



UNU MAI

E 1 MAI în inimi,
e 1 MAI în gând,
la ceasul demnității,
din nou, Ei, muncitorii,
stau bravi, în primul
rînd.

Prin ei stă citorirea
vieții noastre noi,
cu ei e primăvara,
cu ei e toată țara,
poporul sintem noi.

Cu brațele de aur
și cu conștiința vie,
poporul nostru faur
a înălțat, prin veacuri,
o nouă ROMÂNIE.

Din nou, în primul rînd,
pe-acest picior de plai
sînt muncitorii,
sînt eu și tu și noi,
și-n fiecare gînd
e-o zi de UNU MAI.

Rahela BARCAN



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XL, NR. 9 840

MARTI, 1 MAI 1964

4 PAG. — 50 BANI

Adunarea populară din Capitală organizată cu prilejul sărbătoririi Zilei de 1 Mai

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului au participat, luni după-amiază, la adunarea populară organizată de Comitetul municipal București al P.C.R., cu prilejul sărbătoririi Zilei de 1 Mai, Ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc.

Celebrarea acestei zile, intrată în tradiția sărbătorilor scumpe ale poporului nostru, dobîndește, astăzi, o semnificație deosebită, ea desfășurîndu-se sub semnul a două memorabile evenimente: împlinirea a 45 de

ani de la marile demonstrații antifasciste și antirăzboinice, de la 1 Mai 1939, strălucită zi de luptă a clasei muncitoare și împotriva fascismului și războiului, pentru democrație, unitate și independență națională, precum și a patru decenii de la crearea Frontului Unic Muncitoresc, act politic de excepțională însemnătate, care a determinat întărirea rolului clasei muncitoare în lupta pentru eliberarea socială și națională — momente istorice premergătoare marilor victorii de la 23 August 1944, inițiate, organizate și conduse de Partidul Comunist Român.

Sărbătorind Ziua de 1 Mai, toți cetățenii patriei

aduc un fierbinte omagiu glorioșului nostru partid comunist, continuatorul celor mai înalte tradiții de luptă a poporului nostru, care s-a popajat, încă de la începuturile sale, să servească neobosit interesele fundamentale ale clasei muncitoare, ale tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, ale întregii națiuni.

În același timp, toți cei ce trăiesc și muncesc pe pămîntul României — români, maghiari, germani și de alte naționalități — aduc, în această zi aniversară, prinosul lor de căldură, dragoste, stimă și recunoș-

(Continuare în pag. a 4-a)

1 MAI sărbătoarea revoluționară a celor ce muncesc

Intregul nostru popor sărbătorește astăzi, Ziua de 1 Mai, zi simbol al luptelor revoluționare, al solidarității internaționale a celor ce muncesc, a tuturor forțelor democratice și progresiste din întreaga lume. În țara noastră, tradiționala sărbătoare a muncii are loc, în acest an, în atmosfera de efervescență angajare a întregului popor prilejuită de întîmpinarea mărețelor evenimente ale acestui an, cea de-a 40-a aniversare a Revoluției de eliberare națională și socială, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944 și Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român. În acest context de împrejurări politice de mare însemnătate pentru partid și popor, pentru întreaga națiune, colectivele de muncă acționează cu răspundere de muncă acționează în desfășurarea obiectivelor luminoase înscrise în Programul partidului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre

comunism. Urmînd neabătut pilda de înaltă abnegație și dăruire patriotică, de cutezanță revoluționară a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, oamenii muncii din patria noastră dau măsura capacității mereu crescînde de a contribui la întărirea economică a țării și ridicarea bunăstării întregului popor, la creșterea neîntre-rupută a prestigiului României socialiste în întreaga lume.

În acest an, sărbătoarea muncii consemnează împlinirea a 45 de ani de la istorica manifestație muncitorească de la 1 Mai 1939, care a demonstrat unitatea de acțiune și uriașa forță a proletariatului nostru, în fruntea căruia s-au aflat tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, militanți neobosiți pentru idealurile supreme ale

Ion MUSTAȚA

(Continuare în pag. a 3-a)

Bogat raport muncitoresc

Marea sărbătoare a muncii — Ziua de 1 Mai — este întîmpinată de colectivele de muncă din Valea Jiului cu un dinos de fapte ale vredniciei și dăruirii muncitorești.

Minerii de la I.M. Uricani au extras, peste prevederi, de la începutul anului 24 000 tone de cărbune coesificabil. Aportul

formațiilor de lucru din abatajele dotate cu complexe mecanizate de mare înălțime a fost hotărîtor în realizarea unor cote sporite la toți indicatorii economico-financiar.

Ziua muncii este întîmpinată de minierii de la Petrila cu rezultate deosebite de fructuoase în trecerea socială, 23 000

(Continuare în pag. a 3-a)

Armindeni

Curcubeul floral înscrisie Maiulul ca meridian între germinare și fruct, primăvara naturii se împletește în aureola visului. De milenii, în Armindeni, țăraniul plaurilor carpatine, fie el moșul dac, fie bunicul român, după semănat, singura lui victorie dorită, făcea din plîng car alegoric, înălțînd imnuri de recunoștință generosului pămînt — al strămoșilor săi. Primăvara a fost anotimpul continuu al luptelor revoluționare, al păcii, simbolul primei zile de mai unind, de mai bine de un veac, sub fal-

INSCRIPTII

durile roșului steag, proletariatul de pe întreaga planetă. Și, fiindcă tinerețea este cuib de prezent pentru viitor, tot la început de mai se prăznuiește certitudinea zborului independent, al adolescenței maturizate.

„Veniți privighetoarea cîntă / și liliacul a înflorit”, exclamă poetul. Veniți să vă bucurați de primăvara perpetuă a țării, să semănați binele și viitorul ei fericit, apoi să culegeți roadele. Și gesturile voastre generoase să le treceți moștenire de suflet urmașilor, în crez comunist, în aspirația de pace și înțelegere cu întreaga omenire. Fiindcă Armindeniul este un însemn la realinierea firească cu armoniile și rațiunea naturii, un simbol drag poporului român, care s-a vrut, cu secole de jertfă, și a ajuns stăpîn în vatra sa, prin destin socialist.

Ion VULPE

OAMENI DIN LINIA ÎNTÎI

E sărbătoare, sărbătoarea muncii, a celor ce muncesc. În Valea Jiului, vatră cu vechi și bogate tradiții muncitorești, muncesc laolaltă mineri, constructori, energeticieni, constructori de mașini și utilaje miniere, preparatori și muncitori din citadelele industriei ușoare, ale căror realizări obținute cu prinosul faptelor lor de muncă le întîlnim la orice pas în localitățile municipiului nostru.

Am consemnat zilnic în coloanele ziarului fapte din munca și creația acestor

minunați oameni, ziditori ai celor mai frumoși ani ai construcției socialiste. Vă prezentăm și astăzi, în zi de sărbătoare, cînd cinstim Ziua internațională a celor ce muncesc, un „buchet” din acești vrednici făuritori de prezent și viitor.

OAMENI DIN LINIA ÎNTÎI, FRUNTAȘI ÎNTRE FRUNTAȘII VAII JIULUI, care își pun priceperea și dăruirea în slujba înfloririi patriei și ridicării ei pe cele mai înalte culmi ale civilizației socialiste.



ȘTEFAN ALBA, miner șef de brigadă, I.M. Petrila



ALEXANDRU LASZLO, miner șef de brigadă, I.M. Paroșeni



MIHAI BLAGA, miner șef de brigadă, I.M. Lupeni



PETRU MANDRIȘ, miner șef de brigadă, I.M. Uricani



ANA MUCENIC, tricoare, I.T. Petroșani



DUMITRU POSTOLACHE, constructor, I.C.H.



MIHAI RACZ, lăcătuș, I.A.C.M.M.



CONSTANTIN SALLAK, confecționeră, I.C. Vulcan



ANII PRIMĂVERII NOASTRE

Mineri, ingineri, constructori de mașini și edificii industriale, social-culturale, chimiști, intelectuali, energeticieni, preparatori, muncitori din industria ușoară, toți oamenii muncii din Valea Jiului, întâmpină marea sărbă-

toare a muncii, zi raportând, într-o partidului, al sec NICOLAE CEAUȘ

Dragostea noastră de țară — faptă de muncă

Dragostea noastră de țară nu poate avea altă expresie decît munca, faptele, cărbunele pe care noi îl extragem pentru a da țării lumină și putere. Azi, în zi de sărbătoare, facem bilanțul faptelor noastre de muncă din primele patru luni din acest an, cînd am extras peste sarcinile de plan din abatajul dotat cu complex mecanizat din sectorul IV 8 000 tone de cărbune cocsificabil, productivitatea muncii a fost depășită în medie cu 1,2 tone pe post.

Rezultatele pe care le-am obținut în acest an și în anii trecuți sînt rodul mecanizării, folosirii în abataj a unor utilaje de mare valoare și de mari randamente. La grija pe care ne-o poartă nouă minerilor conducerea de partid și de stat, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, noi răspundem prin fapte de muncă și prin întreținerea în bună stare a utilajelor din dotare. Complexul pe care îl folosim în abataj este reciclat acum a treia oară. Așadar noi dăm cărbune mult în condiții de eficiență sporită. În numele minerilor pe care îi conduc mă angajez că în acest an să extragem 12 000 tone de cărbune cocsificabil peste sarcinile de plan.

Constantin POPA,
Erou al Muncii Socialiste, miner șef de brigadă,
sectorul IV, I.M. Lupeni



Instantaneu dintr-unul din abatajele mecanizate ale celei mai mari întreprinderi miniere producătoare de cărbune cocsificabil din țară — I.M. Lupeni.

Foto: Șt. NEMECSEK

Rezultate pe măsura dotării moderne, a hărniciei minerești

Minerii din brigada pe care o conduc se mîndresc cu faptul că în anul trecut au cîștigat un loc de frunte în întrecerea socialistă la nivelul sectoarelor de investiții de la întreprinderile miniere din Valea Jiului. Acest succes este rodul hărniciei întregului nostru colectiv. Printr-o muncă tenace, prin spirit inventiv, colectivele celor patru schimburi ale brigăzii noastre au reușit și în primul trimestru al anului 1984 să se mențină pe loc de frunte în întrecerea socialistă, exprimîndu-și astfel minerește, prin fapte, hotărîrea de a întâmpina cum se cuvine ziua de 1 Mai, cea de a 40-a aniversare a Revoluției de eliberare socială și națională,

antifascistă și antiimperialistă și Congresul al XIII-lea al partidului.

Trebuie să spunem însă că succesele brigăzii noastre nu ar fi putut să fie atît de mari dacă nu am avea în dotare mijloace tehnice moderne, care asigură viteze mari de înaintare în galerii. Prin înfăptuirea programului de mecanizare, izvorit din inițiativa și din indicația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, minerul nostru de onoare, și I.M. Uricani a fost dotată cu complexe moderne de susținere și tăiere în abataje, cu combine de avansare în steril. Fiind dotată cu o astfel de combină modernă, brigada noastră a reușit să realizeze un adevă-

rat record de înaintare în steril, 200 m într-o singură lună, într-o galerie cu profil mare.

Conștienți de îndatoririle ce ne revin în accelerarea ritmului lucrărilor de deschidere și pregătire pentru a ajunge în scurt timp la noi zăcăminte de cărbune, pentru înfăptuirea programului de valorificare a resurselor energetice proprii și dobîndire a independenței energetice a țării, minerii din brigada noastră sînt hotărîți să muncească și în viitor cu abnegație și dăruire, să realizeze viteze sporite de avansare pe măsura dotării tehnice de care dispunem.

Andrei TOKES,
miner, șef de brigadă,
sectorul investiții al I.M. Uricani

Noile cartiere — mîndria noastră

Pentru noi, constructorii, ziua de 1 Mai este o zi cu semnificații deosebite. Acest 1 Mai se sărbătorește în anul în care și constructorii au prilejul să facă bilanțul celor 40 de primăveri ce s-au împlinit de la victoria Revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă. În toți acești ani luminoși, pe pămîntul străbun al patriei s-au petrecut schimbări fără precedent, s-au construit și s-au modernizat mii de localități. Toate orașele și municipiile țării și-au dezvoltat considerabil patrimoniul urbanistic. S-au construit mii de noi cartiere, numeroase edificii moderne de cultură, pentru ocrotirea sănătății, creșe și grădinițe. Construcțiile ridicate prin truda noastră de zi cu zi pot fi, pe drept cuvînt, numite mîndria noastră.

În prezent, echipa pe care o conduc execută lucrări de finisare la blocurile din noul centru civic al orașului Lupeni. Aici, într-un răstimp destul de scurt — doar de pa-

tru ani — a apărut un nou și modern cartier, s-au construit mii de apartamente, o nouă școală cu 24 săli de clasă, o modernă cantină-restaurant, un complex de alimentație publică, un nou sediu pentru oficiul orașenesc de poștă și telecomunicații. Pentru anul viitor se prevăd noi lucrări de investiții care totalizează numai în orașul Lupeni peste 990 milioane lei. Sîntem mîndri că prin munca noastră ne aducem modesta contribuție la înfăptuirea politicii partidului de creștere a bunăstării tuturor oamenilor muncii. Sîntem mîndri că trăim în epoca unor înfăptuiri fără precedent care, pe drept cuvînt, a fost denumită „Epoca Ceaușescu”. Vom face totul pentru a munci mai bine, mai cu spor, pentru înfăptuirea sarcinilor ce ne revin, în condiții de calitate și eficiență sporită.

Sandu TUDOR,
șef echipă zidari, brigada
5 Lupeni a întreprinderii
de construcții-antrepriză
Valea Jiului



Aspect de muncă de la I.F.A. „Viscoza” Lupeni. Din captorul de uscarea bobinelor se extrage o nouă sarjă.

Foto: ȘTEFAN C.

Femeile — factor activ în realizarea planului

În buchetul realizărilor pe care oamenii muncii le raportează în cinstea zilei de 1 Mai, a aniversării a 40 de ani de la înfăptuirea Revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și a Congresului al XIII-lea al partidului, o contribuție de seamă o au femeile. Mame, soții și fiice de mineri participă activ la înfăptuirea politicii și programului partidului, muncind în întreprinderi și instituții, în diverse sectoare ale activității social-culturale din Valea Jiului. I.a noi la I.F.A. „Viscoza” Lupeni peste 80 la sută din efectiv, îl constituim noi, femeile. Colectivul nostru de prelucrătoare de fire depune strădanii

pentru a-și realiza și depăși sarcinile de producție. Aceste strădăni au fost încununade de un succes deosebit — cîștigarea locului I pe anul trecut și pe trimestrul I al acestui an în întrecerea socialistă din cadrul întreprinderii. Alături de celelalte formații fruntașe din întreprindere, cum este bunăoară cea condusă de Ecaterina Cochină, femeile de la I.F.A. „Viscoza” se mîndresc cu faptul că au realizat o producție de fire de 1479 tone în condițiile reducerii cheltuielilor materiale față de normativele prevăzute. Sîntem ferm hotărîți să facem totul și pentru îmbunătățirea conținutului a calității firelor. Începînd din a-

cest an, în cadrul întreprinderii noastre se prevede punerea în funcțiune a noii instalații de producere a firelor artificiale, a unei noi secții de producție. Ne revin îndatoriri mari pentru calificarea și policalificarea noilor încadrate în muncă, pentru realizarea exemplară a sarcinilor de plan. Cu sentimentul mîndriei patriotice de a participa activ la înflorirea economică și socială a patriei socialiste, nu ne vom precupeți eforturile și ne exprimăm hotărîrea de a munci mai bine, mai cu spor.

Irma DESZY,
prelucrătoare fire la
I.F.A. „Viscoza” Lupeni

Diploma tinereții socialiste

Întrebat care ar fi amintirile cele mai de preț, nostalgice chiar, ale vieții mele, aș răspunde fără a clipi — anii tinereții, mai precis anul 1948, cînd, la Craiova, licean fiind, am format prima brigadă de elevi revoluționari (brigada I U.A.E.R.), care și-a ales ca loc de muncă Șantierul național al tinereții de la Salva-Vișeu.

Specificul șantierului Salva-Vișeu a determinat formarea mea profesională ca om. În anul următor am dat examen de admitere la Institutul de mine, Ca activist al organizației de tineret, am visat și am luptat pentru îndeplinirea dezideratelor luptei revoluționare a partidului.

Lăstînd în urmă treptele ierarhiei universitare, de la asistent la profesor universitar, raportez în fața acelor ani de eroică angajare a poporului nostru pe drumul socialismului că nu mi-am făcut decît datoria. 30 de ani de activitate universitară, formarea a zeci de generații de specialiști ai mineritului românesc, peste 70 de cărți și articole publicate, brevete de invenție. Între atestatele meritelor mele profesionale păstrez însă cu sfințenie carnetul roșu de brigadier, pe care-l numesc cu duioșie diploma tinereții socialiste a patriei noastre, a mea personală. Salva-Vișeu a constituit pentru mine înălțarea steagului roșu în conștiință, crezul comunist și dragostea față de țară și popor.

Prof. univ. dr. ing. Ion MARIAN,
prodecan al Facultății de mașini și instalații
miniere — I.M.P.

Un an a

În acest an colectivul de oameni ai muncii de la I.U.M. Petroșani va marca 75 de ani de activitate documentară a uzinei, eveniment care ne permite să efectuăm o comparație între ce a fost, nu cu prea mulți ani în urmă, și ce este azi întreprinderea noastră. Odată cu dezvoltarea uzinei — acum ne aflăm în etapa a doua, în care valoarea investițiilor este de peste 700 milioane lei — organizațiile de partid, consiliul oamenilor muncii au manifestat o continuă atenție față de pregătirea profesională și diversificarea

formare în activitate eficientă și muncă. În ciuda vremurilor în care biectivitate. Deși dărnici de primămină și sărbătorii Jiului trăiește exploatarea subiectivei vederi colective.

DRAGOSTEA DE MAMĂ

Tricotoarele și confecționerile din întreprinderea noastră au întâmpinat ziua de 1 Mai, sărbătoarea solidarității celor ce muncesc, cu hotărîrea de a-și pune în valoare întreg potențialul creator pentru creșterea prestigiului produselor noastre. În acest an, cînd întreg poporul își sporește rodnicia muncii, întreprinderea noastră împlineste șase ani de cînd, prin grija secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru femeile din Valea Jiului, a intrat în circuitul economic. Este un eveniment cu valoare stimulativă pentru conștiința oamenilor muncii din întreprindere, 85 la sută fiind femei. În fiecare produs este integrată dragostea de mamă, gingășie și hărnicie.

Elena ANTAL,
secretar al organizației de partid, întreprinderea de tricotaje Petroșani

Creșterea paraf vîștin desto rea noastră plus cărbu semi căldu triei apro. din trăș nele te de lui c reali tiviti lor nega polit pării duin cons lism noas copi feric lege rele visu tății

secre

CONTINUE

1 Mai, cu succese de prestigiu, te de nezdruincat în jurul tău și general, tovarășul împlinirile primăverii noastre

lității și eficienței

fecțio-
umai
prelua
pacită-
noi
uzină,
lună,
șarjă
a, o-
acti-
mo-
resului
deter-
nece-
i Văii
noas-
acum
turilor
a. In
scop
de

muncitori, tehnicieni și ingineri a asimilat și a livrat întreprinderii miniere Livezeni, prima garnitură din complexul SMA-PH 2.

Mai avem în execuție, tot pentru Livezeni un SMA-PH 1.

În uzina noastră muncesc oameni cu înaltă conștiință morală și profesională, cum sint Viorel Ionică, Ștefan Marin, Svoboda Adalbert, Marin Florescu, Martin Ambruș și mulți, mulți alții, conștienți de efectul realizării unor utilaje de calitate asupra mineritului,

a creșterii cantității de cărbune extras din adâncurile Văii Jiului.

Acestea sint ideile, gândurile și preocupările noastre, ale comunistilor, ale tuturor oamenilor muncii de la I.U.M. Petroșani, prin care întîmpinăm ziua de 1 Mai, zi în care se împlinesc 95 de ani de cînd se aniversează ziua muncii și 45 de ani de la marea demonstrație din 1939. În uzina noastră muncesc oameni cu mare experiență în producție, capabili să realizeze, în cinstea marilor evenimente politice din viața națiunii noastre socialiste, sarcinile de a produce utilaje de calitate, care să contribuie la sporirea rodniceii muncii minerilor.

Ioan PREDOI,
secretarul Comitetului de partid, I.U.M. Petroșani

Datorită diversității și calității deosebite a tricotajelor realizate la I.T. Petroșani, numele acestei tinere întreprinderi a Văii Jiului a devenit bine cunoscut și apreciat de diverșii beneficiari din țările Europei și Americii de Nord.

Foto: Șt. NELEANU

tru Am învățat muncind

Pentru mine, născut în anul Eliberării patriei, în acești ani plini de profunde prefaceri și împliniri au fost create minunate condiții de a mă forma ca om, comunist de folos generației socialiste. La vîrsta de 17 ani m-am încadrat în muncă la I.G.C.L., apoi am lucrat ca electrician la I.C.M.M., maistru la mina Dilja și de 5 ani, în calitate de șef secție „service” la noua unitate I.P.S.R.U.E.E.M., creată din inițiativa conducătorului partidului și statului — întreprindere care sprijină activitatea minerilor de a da țării cît mai mult cărbune.

Cu ajutorul colectivului în care am muncit și muncesc, am reușit să-mi perfecționez pregătirea politică, de cultură generală și profesională. Din cei 23 de ani muncii, 11 din ei am îmbinat munca cu învățătura, urmînd și terminînd la seral, liceul, școala de maistri și facultatea de mașini și instalații miniere — secția subingineri.

Munca și învățătura,

oamenii în mijlocul căroră imi desfășor activitatea, mi-au adus satisfacții și împliniri, îndeosebi atunci cînd meseriașii secției muncesc astfel ca minerii să se declare mulțumiți de utilajele, de complexele pe care noi le reparăm, le acordăm asistență tehnică în abataje. Astfel producția de cărbune va fi cu mai mult spor. Pentru rezultatele muncii noastre, colectivul secției a fost, în repetate rînduri, declarat fruntaș în întrecerea socialistă pe întreprindere, evidențindu-se brigăzile conduse de destoinicii meseriași Vasile Voiculescu, Ion Gherghy, Ovidiu Borca, Adalbert Verșanschi.

La sărbătoarea muncii, în cinstea zilei Eliberării patriei și Congresului al XIII-lea al partidului, ne angajăm să răspundem cu competență profesională solicitărilor întreprinderilor miniere pentru întreținerea și buna funcționare a utilajelor și instalațiilor din dotare.

Sing. Aurel BERINDEA,
șef secție „service”,
I.P.S.R.U.E.E.M. Petroșani

2 MAI, sub semnul angajării plenare a tineretului pentru progresul și înflorirea patriei

Intregul nostru popor sărbătorește în fiecare primăvară, în ziua de 2 Mai, Ziua tineretului din Republica Socialistă România.

Întîmpinată de milioane de tineri ai țării cu rezultate tot mai bune în procesul creației de bunuri materiale și spirituale, în formarea și pregătirea pentru muncă și viață, sărbătoarea din acest an se desfășoară sub semnul angajării plenare a tineretului nostru în opera construcției socialiste, pentru împlinirea luminoaselor obiective înscrise în Programul partidului, de edificare pe pămîntul străbun al patriei a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintarea fermă a României spre comunism. Activitatea rodnică desfășurată în producție, preocupările pentru continuarea îmbogățirii cunoștințelor politico-ideologice și practic-aplicative dobîndesc în acest an un conținut deosebit de bogat, marcat de răspunderea și elanul cu care tinerii se pregătesc să cinstească a 40-a aniversare a Eliberării pa-

triei și cel de-al XIII-lea Congres al partidului.

În Valea Jiului, mobilizați de organizațiile U.T.C., tinerii răspund cu abnegație chemării partidului de a acționa pentru creșterea contribuției municipiului nostru la întărirea economică a țării. În domeniul extracției și preparării cărbunelui, activitatea tinerilor este subordonată sarcinilor trasate de secretarul general al partidului, tovarășul **Nicolae Ceaușescu**, cu privire la creșterea producției de cărbune, în vederea dezvoltării bazei de materii prime și energetice și dobîndirii într-un timp mai scurt a independenței energetice a țării. Numeroși tineri cuprinși în activitatea de extracție — minerii, mecanicii, electrolcătuși, hidraulicieni, electroniști, sau avînd alte calificări specifice tehnologiilor mineritului modern — fac zi de zi dovada dăruirii patriotice, a elanului tineresc și gândirii înaintate, constituind un real suport al succesorilor colectivelor de muncă. În unitățile constructoare de mașini, pe șan-

terele de construcții, în numeroase alte unități ale industriei ușoare și alimentare, de transport, comerț și prestări de servicii, tinerii și tinere desfășoară o activitate rodnică, cu îndemnarea și hărnicia ce le sint caracteristice și, totodată, cu răspunderea însușită de la comunisti, de la muncitorii vîrstnici. Animaiți de dorința de a se afirma în viața economică și social-politică, tinerii sint prezenți în sfera creației tehnice, în fața planșetelor din laboratoarele de proiectare, pe șantierele muncii patriotice și în fruntea acțiunilor de recuperare a materialelor refolosibile. În timpul liber, care este pentru tineri tot un timp al creației, îi întîlnim pe scenele așezămintelor de cultură și pe stadioane, unde dau consistență acțiunilor culturale-educative și sportive, contribuind în mare măsură la îmbogățirea vieții noastre.

În acest an, Ziua tineretului marchează pentru viața politică, economică și social-culturală a județului Hunedoara începutul unor ample acțiuni consacrate a-

firmării valorilor creatoare ale tinere generații. Sub un generic sugestiv, „Luna educației politice și culturii socialiste pentru tineret” va cuprinde o diversitate de manifestări, care vor culmina cu tradiționala „Întîlnire a tineretului cu istoria” de la Costești. Asemenea acțiuni cu un profund conținut educativ vor constitui prilej de manifestare a creativității tinerilor, a talentelor formate într-un susținut efort laborios, prilej de afirmare a personalității viitorilor constructori al celei mai avansate orînduiri, orînduirea comunistă.

În procesul creației de bunuri materiale, pe șantierele muncii patriotice, în săli de clasă și amfiteatre, pe scene sau pe stadioane tinerii cu care sintem contemporani trăiesc sentimente înălțătoare, din adîncul cărora izvorăște dorința lor de a contribui la accelerarea ritmului de progres al patriei, pentru înaintarea țării noastre pe noi culmi ale bunăstării și civilizației socialiste.

Sărbătoarea revoluționară a celor ce muncesc

(Urmare din pag. 1)

poporului, de apărare a independenței și integrității teritoriale a țării.

A intrat în tradiția noastră ca la sărbătoarea celor ce muncesc să facem bilanțul împlinirilor socialiste obținute de popor, sub conducerea partidului. Victoria revoluției de la 23 August 1944, izbînda deplină a forțelor progresiste conduse de partid au deschis calea operelor pasnice a construcției socialiste, în baza noilor relații sociale statornicite în țara noastră. Stăpîni pe soarta lor, oamenii muncii, avînd în frunte comunistii, și-au fixat de la un an la altul, de la o etapă la alta obiective tot mai cutezătoare, dînd contur unei economii naționale noi, asigurînd adîncirea democrației socialiste, contribuind la progresul tuturor ramurilor de activitate.

Succesele poporului român în opera construcției socialiste au dobîndit cele mai mari dimensiuni în anii care au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului. Noua strategie a dezvoltării patriei, elaborată de secretarul general al partidului, tovarășul **Nicolae Ceaușescu**, a stat la baza modernizării economiei naționale, perfecționării structurilor politice, a organizațiilor și conducerii administrativ-teritoriale, adîncirii democratismului socialist, dezvoltării conștiinței socialiste și creșterii continue a rolului istoric al oamenilor muncii, în calitate de constructori activi al socialismului și comunismului. Noile elemente ale organizării și conducerii politice, economice și sociale — mecanismul economico-financiar, autoconducerea muncitorească, autogestiunea și autoaprovizionarea — programele curente și de perspectivă elaborate pentru dezvoltarea rapidă a bazei de materii prime și energetice, și a ramurilor „de vîrf” ale economiei, pentru creșterea productivității muncii sociale și a competitivității produselor, ca și pentru sporirea aportului cercetării științifice românești în modernizarea industriei, agriculturii și celorlalte ramuri ale economiei naționale — poartă amprenta gândirii înaintate a conducătorului nostru, de numele și activitatea căruia sint legate cele mai mărețe împliniri socialiste, care au schimbat structural înfățișarea economică a țării, au dat un puternic impuls activității creatoare a poporului.

În Valea Jiului sărbătoarea muncii ne oferă o trecere în revistă a unor realizări remarcabile, înregistrate în anii construcției socialiste, îndeosebi în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului. Din inițiativa și la indicația tovarășului **Nicolae Ceaușescu** au fost împlinite ample dotări tehnice și s-au executat lucrări deosebit de importante pentru modernizarea extrac-

ției și mecanizarea principalelor operații la fronturile de cărbune. S-a acționat pentru îmbunătățirea continuă a condițiilor de muncă și reducerea efortului fizic al minerilor, au fost create posibilități pentru perfecționarea pregătirii profesionale a cadrelor de mineri, corespunzător mutațiilor petrecute în conținutul muncii. Orașele Văii Jiului cunosc, de asemenea, transformări innoitoare, tînzînd să devină așezări cu un înalt grad de confort social. Au fost alocate fonduri însemnate pentru dezvoltarea bazei materiale a învățămîntului și ocrotirii sănătății, a cercetării științifice, transportului, comerțului și prestărilor de servicii. Viața spirituală a înregistrat, în aceeași măsură, mutații de amploare prin întărirea bazei materiale a culturii și creșterea participării numerice și calitative a oamenilor muncii în cadrul generos al Festivalului național „Cîntarea României”.

Sărbătoarea muncii ne oferă satisfacția unui bilanț deosebit de bogat în împliniri socialiste. Stimulați de aceste minunate realizări, oamenii muncii din Valea Jiului, alături de întregul popor, strîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul **Nicolae Ceaușescu**, acționează fără preget pentru creșterea producției de cărbune și întărirea economică a țării, contribuind pe această cale la accelerarea progresului multilateral și înflorirea patriei noastre socialiste.

Bogat raport muncitoresc

(Urmare din pag. 1)

tone de cărbune extrase peste prevederi în cele patru luni.

■ Peste 19 000 tone de cărbune raportează suplimentar sarcinilor de plan și minerii din abatajele mecanizate de la Livezeni.

■ Minerii de la Vulcan, Paroșeni, Dilja și Lonea au extras, împreună, peste sarcinile de plan 33 000 tone de cărbune.

■ Colectivele de oameni ai muncii de la I.C. Vulcan și I.T. Petroșani au livrat la export în primele patru luni din acest an nărfuri în valoare de aproape 15 milioane lei.

■ Energeticienii de la U.E. Paroșeni au pulsat în sistemul energetic național 602 000 kWh energie electrică peste sarcinile de plan.



Adunarea populară din Capitală organizată cu prilejul sărbătoririi Zilei de 1 Mai

(Urmare din pag. 1)

tintă tovarășului Nicolae Ceaușescu, care, din 1933, a participat eroic la toate marile evenimente din întreaga activitate a partidului a, clasei muncitoare, din viața poporului român, la lupta pentru eliberare socială și națională, pentru socialism, afirmându-și înalte calități de revoluționar și înflăcărat patriot. Aceste simțăminte și-au găsit o vibrantă expresie în primirea entuziastă făcută tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, la sosirea la Palatul Sporturilor și Culturii, unde a avut loc marea adunare populară consacrată Zilei de 1 Mai.

...Ora 17,00. De-a lungul frumoasei esplanade a parcului, precum și pe platoul din fața palatului se aflau mii de bucureșteni, care au aclamat, cu însuflețire, pentru partid și secretarul său general, pentru patria noastră socialistă. Coruri reunite interpretau îndrăgite cîntec „Partidul — Ceaușescu — România”.

Tineri și tinere, pionieri și șoimi ai patriei au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, cu emoție, cu cele mai alese sentimente de dragoste și prețuire, buchete de flori.

Cu aceeași însuflețire au fost întimpinați, la intrarea în sală, tovarășul Nicolae Ceaușescu și to-

varășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului nostru.

În uralele și ovațiile celor prezenți, în prezidiul adunării au luat loc tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășul Constantin Dăscălescu, alți tovarăși din conducerea de partid și de stat.

În sală se aflau membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, membri de partid cu stagiu din ilegalitate, reprezentanți ai organizațiilor de masă și obștești, generali și ofițeri, activiști de partid și de stat, oameni ai muncii din întreprinderi și instituții bucureștene.

Erau prezenți șefi ai misiunilor diplomatice acreditați la București, membri ai corpului diplomatic, corespondenți ai presei străine, invitați de peste hotare.

...Sala este împodobită sărbătorește.

De o parte și de alta a scenei stă scris: „45 de ani de la marile demonstrații antifasciste și antirăzboinice din România” și „40 de ani de la fărâșirea Frontului Unic Muncitoresc”.

A fost intonat Imnul de Stat al Republicii Socialiste România.

Adunarea populară a fost deschisă de tovarășul Gheorghe Pană, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-

secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., primarul general al Capitalei.

Despre semnificația Zilei de 1 Mai a vorbit tovarășul Manea Mănescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vi-președinte al Consiliului de Stat.

Adunarea populară consacrată Zilei de 1 Mai s-a încheiat într-o atmosferă de mare sărbătore, ce exprimă unitatea de neclintit a întregului nostru popor în jurul Partidului Comunist Român, al secretarului său general, de numele cărui se leagă toate marile realizări obținute de România socialistă în anii de cînd tovarășul Nicolae Ceaușescu se află în fruntea partidului și statului nostru.

În continuare a avut loc un frumos spectacol festiv dedicat Zilei de 1 Mai.

După încheierea spectacolului, pionieri și șoimi ai patriei au oferit buchete de flori tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu.

Din nou întreaga sală ovaționează, aclamă îndelung pentru partid și secretarul său general.

În această atmosferă de puternic entuziasm, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului părăsesc sala, parcurgînd apoi pe jos aleea principală a parcului Tineretului.

Pe întregul traseu, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu sînt întimpinați de mii de bucureșteni cu sentimente de aleasă stimă și bucurie. Locuitorii Capitalei — bărbați, femei, tineri și vîrstnici — prezenți la această nouă întîlnire cu conducătorul iubit și stimat al partidului și statului nostru, dau expresie sentimentelor lor de dragoste și profundă recunoștință pentru tot ce a făcut și face tovarășul Nicolae Ceaușescu în scopul propășirii necontenite a patriei noastre, al creșterii bunăstării întregii națiuni.

Ca o încununare a acestor momente de intensă bucurie, pe platoul de la ieșirea din parc se formează o mare horă, în care sînt invitați să se prindă tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu.

Omagiind tradiționala sărbătoare a zilei de 1 Mai, oamenii muncii din patria noastră și-au exprimat hotărîrea de a înfăptui exemplar, și în viitor, politica internă și externă a partidului și statului nostru, de a acționa în continuare cu eforturi sporite pentru dezvoltarea economico-socială a patriei, pentru consolidarea independenței și suveranității sale naționale, pentru a contribui la realizarea aspirațiilor de libertate, colaborare și pace ale întregii omeniri.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Fotbal, divizia A

Oaspeții au rămas fără replică

JIUL PETROȘANI — POLITEHNICA IAȘI 2-0 (0-0). Așa cum se profila, la pauză, jocul părea lipsit de clarviziune, cu o dominare insistentă, dar insuficientă, în care jucătorii Jiului, deși au dovedit că doresc victoria, nu găseau nicidecum drumul spre gol. A venit însă replica a II-a care, ca de atîtea ori, a demonstrat că Jiul rămîne aceeași echipă greu de învins pe teren propriu și că victoria nu-i poate scăpa.

De la început, lipsa de concentrare în joc a gazdelor a permis studenților din dealul Copoului să arate la Petroșani cu ce arme au reușit să facă surpriza turului (vă mai amintiți de victoria lor la Craiova?). Neatenția lui M. Popa (în min. 29), ocaziile ratate de Cioacă în minutele 17 și 33 puteau duce partida spre un alt deznodămînt, mai ales că singura ocazie veritabilă a gazdelor a irosit-o nepermis de ușor Stoinescu în min. 38 (la excelența pasă a lui Lasconi). Partida nu a avut în prima sa parte prea multe virtuți tehnice, dar a impresionat (neplăcut) prin cîteva intrări dure, oaspeții „conducînd” în această perioadă cu 19-8 la... faulturi. Concluzia, după 45 de minute: un scor alb și un meci... fără culoare!

Nu trec prea multe minute din repriza secundă și spectatorii au prilejul să aplaude primele faze reușite ale băieților lui Tonca. Mai întîi în min. 55 cînd șutul puternic al lui Lasconi (din nou foarte bun!) este scos de pe linia porții de Ciocirlan. Apoi în minutele 68 și 69 cînd M. Popa și respectiv, Stoinescu trec de puțin pe lângă deschiderea scorului. Două faze care anunțau, parcă, momentul decisiv din min. 75: la o centrare de pe partea stîngă M. Popa fentează cu capul în fața lui Bucu, acesta, surprinzător, scapă mingea înainte și Lasconi, pe fază, înscrie, producînd bucurie în tribune. Dar abia repusă mingea la centru, după atacul ieșean irosit, gazdele reușesc în min. 77 detașarea, ca urmare a unei acțiuni personale a lui Stoinescu, care, după ce l-a driblat și pe portarul Bucu, a înscriș în poarta goală. Un gol venit parcă tocmai pentru a sublinia finisul foarte bun al gazdelor hotărîte ca în acest final de sezon să demonstreze suporterilor lor că merită mult mai multă dragoste și înțelegere pentru a fi ajutați astfel să urce în clasament.

Rocada făcută după marea golului (Szekely retras din linia de mijloc

în locul fundașului Stana și invers) credem că se putea face mai repede, cei doi jucători fiind parcă mai mult randament tocmai pe posturile pe care au încheiat partida.

A arbitrat foarte bine o brigadă formată din Ion Crăciunescu (centru) și Gheorghe Constantin — ambii din Rm. Vilcea

și Doru Buciuman (din Timișoara). La tineret rezerve, victorie a... oaspeților: Jiul — „Poli” Iași 2-3.

Formația utilizată de Jiul: Cavai — P. Grigore, Vizitiu, M. Popa, Stana — Szekely, Dosan, Găman — Stoinescu, Lasconi, Băluță.

AI. TĂTAR

REZULTATE TEHNICE: Univ. Craiova — F.C. Olt 1-0; Chimia Rm. Vilcea — F.C. Bihor 1-0; Dinamo — Sportul studentesc 3-1; Jiul Petroșani — Politehnica Iași 2-0; Corvinul — A.S.A. Tg. Mureș 1-0; Petrolul Ploiești — C.S. Tirgoviște 6-1; F.C. Argeș — F.C. Baia Mare 3-0.

CLASAMENTUL

1. Steaua	30	19	4	7	54-21	42
2. Dinamo	27	15	9	3	52-26	39
3. Univ. Craiova	31	16	6	9	51-26	38
4. F.C. Argeș	30	17	3	10	39-26	37
5. Sportul studentesc	31	15	6	10	47-37	36
6. S.C. Bacău	31	15	4	12	33-39	34
7. F.C. Bihor	31	13	6	12	45-38	32
8. Chimia Rm. Vilcea	31	13	6	12	38-45	32
9. Corvinul Hunedoara	31	12	7	12	43-38	31
10. Jiul Petroșani	31	12	7	12	28-35	31
11. Poli Iași	31	10	10	11	28-33	30
12. F.C. Olt	30	9	11	10	31-22	29
13. Rapid București	31	9	9	13	27-32	27
14. F.C. Baia Mare	31	10	6	15	34-56	26
15. A.S.A. Tg. Mureș	30	10	5	15	27-40	25
16. Dunărea C.S.U. Galați	31	7	10	14	26-36	24
17. Petrolul Ploiești	31	8	7	16	31-46	23
18. C.S. Tirgoviște	31	4	6	20	23-61	14

ETAPA A XXXII-a: Dinamo — Jiul Petroșani, F.C. Baia Mare — Steaua, A.S.A. Tg. Mureș — S.C. Bacău, Rapid — Univ. Craiova, Petrolul Ploiești — Chimia Rm. Vilcea, Dunărea C.S.U. — Corvinul, Politehnica Iași — F.C. Argeș, C.S. Tirgoviște — Sportul studentesc, F.C. Olt — F.C. Bihor.

Calendar săptămînal

1-6 V 1984

MARTI, 1 MAI

— „Ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc” (se sărbătorește de la 1 V 1890).

MIERCURI, 2 MAI

— Al XX-lea Congres al Partidului Socialist Democrat Italian (Roma, 2-4).

— Vizita președintelui Ciprului, Spyros Kyprianou, în Grecia (2-4).

— Vizita în Japonia a secretarului de stat al S.U.A., George Shultz.

JOI, 3 MAI

— La Lisabona începe Conferința internațională de solidaritate cu Nicaragua și pentru pace în America Centrală (3-6).

— Reuniunea experților Parlamentului latino-american și ai Sistemului Economic latino-american (SELA) (Caracas).

VINERI, 4 MAI

— La Paris au loc convorbiri între președintele Francois Mitterrand și primul ministru al Marii Britanii, Margaret Thatcher.

DUMINICĂ, 6 MAI

— Reuniunea Comitetului de supraveghere al O.P.E.C. (Viena).

(Agerpres)

MEMENTO

FILME

MARTI, 1 MAI

PETROȘANI — 7 Noiembrie: S-a întîmplat lângă Rostov; **Unirea:** Viltoarea tineretii; **Paringul:** Albinuța.

LONEA: Concertul.

VULCAN — Luceafărul: Casa visurilor.

LUPENI — Cultural: Elvis.

URICANI: Incendii și locuri pirjolite.

MIERCURI, 2 MAI

PETROȘANI — 7 Noiembrie: S-a întîmplat la Rostov; **Unirea:** Viltoarea tineretii; **Paringul:** Albinuța.

LONEA: Speranță și sprijin.

VULCAN — Luceafărul: Casa visurilor.

LUPENI — Cultural: Elvis.

URICANI: Copiii Leninogradului.

TV

MARTI, 1 MAI

10,00 1 Mai muncitoresc. Cîntece și versuri patriotice și revoluționare dedicate muncii, patriei socialiste, partidului. 10,30 Laureții ai muncii. Reportaj. 10,45 Omagiu al pionierilor și școlarilor dedicat zilei muncii. 11,00 Desene animate. 11,15 Cîntece și dansuri populare. 12,20 Cîntec de mai. 12,35 Pagini din comedia cinematografică românească. 13,00 Telex. 13,05 Album sărbătorec. (p.c.) 18,10 Film: „București”. (c.) 18,40 Desene animate. 19,00 Telex. (p.c.) 19,30 Simfonia eroică a muncii — documentar. 19,50 Imn muncii sub

MIERCURI, 2 MAI

10,00 Tineri în primăvara țării. Program special dedicat Zilei tinereții. 12,30 Telefilmoteca de ghiozdan. „Arabela”. (c.) 13,00 Telex. 13,05 Album de mai. (p.c.) Din sumar: Parada orchestrelor. Umor și muzică. Muzică ușoară. Sub cupola circului. Melodii populare. Cascadorii risului. Ritm și melodie. Desene animate. Varietăți muzical-cografice. Comoara de la Telna — reportaj. Varietăți folclorice. Aplauze pentru tinere talente. Moment folcloric. Secvența telespectatorului. 17,30 Fotbal: Rapid — Universitatea Craiova — În pauză — desene animate. 19,15 Telex. (p.c.) 19,35 Cu tinerețea noastră, îți mulțumim partid! Documentar. Imn tineresc patriei, partidului. Spectacol dedicat Zilei tinereții din Republica Socialistă România 20,35 Film artistic: „Rîul care urcă muntele”. (c.) Producție a Casei de filme Unu. 22,15 Telex. (p.c.)

JOI, 3 MAI

15,00 Telex. 15,05 Profesiunile cincinalului. 15,25 Studioul tineretului. 16,20 Desene animate. 20,00 Telex. (p.c.) 20,20 Actualitatea în economie. 20,35 A patriei cinstire. Cîntece și versuri. 20,50 Reportaj '84. 21,10 Film. „Tovarășii”. Ultima parte. 21,55 Cîntecul României. (c.) Concursul cîntecului politic pentru tineret. Ediția 1984. (selecțiuni). 22,15 Telex. (p.c.)